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C A D E R N O  L E G I S L A T I V O  
 

A T A S  
 

 

SESSÃO PLENÁRIA 
 

ATA DA 011ª SESSÃO ORDINÁRIA 
2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 29 DE FEVEREIRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Altair Silva – Camilo Martins - Dr. Vicente Caropreso - Fernando 

Krelling - Jair Miotto – Jana Guedes - Jessé Lopes - Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - Marcos 

da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Massocco - Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - 

Mauro de Nadal - Neodi Saretta - Oscar Gutz - Sérgio Guimarães - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura da ata da 

sessão anterior para aprovação e a distribuição do expediente aos senhores deputados. 

********** 
Breves Comunicações 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – (Passa a ler.) 

“Prezados deputadas e deputados. A sessão de hoje é ainda mais especial. Por uma indicação minha, a Assembleia 

Legislativa presta homenagem a um verdadeiro sobrevivente, o Neto, ex-jogador da Chapecoense. 

Um homem de muita fé, que sabe o valor da família, da superação e da resiliência. Um homem que foi salvo 

por Deus de uma tragédia que chocou a todos. Essa homenagem é também às vítimas fatais deste triste acidente e 

aos outros sobreviventes. 
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A madrugada do dia 29 de novembro de 2016, ficará marcada para sempre na história do futebol mundial. Na data, 

o voo que partiu de Santa Cruz de La Sierra, na Bolívia, e levaria a delegação da Chapecoense para o Aeroporto Internacional 

José María Córdova, na Colômbia, caiu nas montanhas, enquanto fazia o procedimento de aproximação. 

Ao todo, 71 pessoas perderam a vida, entre atletas, comissão técnica, jornalistas, diretores e comissários de 

bordo e, apenas, seis pessoas sobreviveram, entre elas o nosso homenageado: Hélio Hermito Zampier Neto, o Neto, 

que está aqui conosco hoje. 

Solicita à assessoria que exiba no telão um vídeo para recordar um pouco mais do que aconteceu. 

(Procede-se à exibição do vídeo.) 

Realmente impressionante. Um verdadeiro milagre. 

Neto nasceu em 16 de agosto de 1985, no Rio de Janeiro. Teve uma carreira no futebol marcada por determinação 

e talento. Iniciou sua jornada profissional no Francisco Beltrão, em 2006, passando por clubes como Paraná, Vasco da Gama, 

Cianorte, Guarani e Metropolitano. Destacou-se no Guarani durante a campanha do vice-campeonato no Paulistão de 2012, 

chamando a atenção de grandes clubes como Santos e Internacional. 

Em 2015, teve a oportunidade de vestir a camisa da Chapecoense, onde teve momentos de brilhantismo, 

como na goleada de 5x1 contra o Palmeiras e na vitória por 1x0 contra o Vasco da Gama, com um golaço de bicicleta. 

No ano seguinte, Neto foi um dos líderes da campanha brilhante da Chapecoense na Copa Sul-Americana, orgulhando 

a todos nós, catarinenses. Entretanto, a história de superação de Neto ganhou ainda mais destaque após o trágico 

acidente aéreo que vitimou grande parte da sua equipe. 

Apesar das adversidades e de toda a tristeza, Neto demonstrou uma força de vontade exemplar para se recuperar, 

seguir a sua vida e cuidar da sua família. A sua determinação e coragem são exemplos de superação para todos nós. 

Hoje, Neto também compartilha sua história como palestrante, inspirando pessoas a enfrentarem os desafios da 

vida e a superarem as dificuldades com persistência, esperança e fé. E é por isso, que, com grande honra, a Assembleia 

Legislativa entrega hoje a Moção de Reconhecimento a você, Neto, reconhecendo suas conquistas, sua resiliência e sua 

capacidade de ser um exemplo de superação para todos nós. 

Obrigado por estar aqui dividindo sua história conosco.” [Taquígrafa: Sílvia] 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Neste momento, a Presidência suspende a presente sessão 

atendendo a requerimento do Deputado Lunelli, para manifestação do senhor Hélio Hermito Zampier Neto, mais conhecido 

como Neto, ex-jogador de futebol, com passagem pela Associação Chapecoense de Futebol, para contar a sua história de 

superação após o trágico acidente aéreo que vitimou grande parte da equipe do citado time. 

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre a sessão e passa ao horário destinado aos Partidos Políticos. 

Deputado Marcos da Rosa – Sr. Presidente, pela ordem. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado Marcos da Rosa. 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA – Menciona que em Blumenau ocorrerá a ‘marcha para a maconha’, o que considera 

um ato triste. Indaga quais as medidas de segurança serão tomadas mediante a referida marcha. [Taquígrafa: Sílvia] 

********** 
Partidos Políticos 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia.  

********** 
Ordem do Dia 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Comunica que por falta de quórum a pauta da Ordem do Dia 

fica transferida para a próxima sessão. 

********** 
Explicação Pessoal 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não havendo oradores inscritos, encerra a sessão, convocando 

outra, solene, para o dia 4 de março, às 19h, de Concessão do Título de Cidadão Catarinense a Delton Batista. 

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 
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COMISSÕES PERMANENTES 
 

ATA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TURISMO E MEIO AMBIENTE DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 20ª LEGISLATURA 

No dia 19 de dezembro de 2023, às 11h, em cumprimento aos artigos 133 e 136, do Regimento Interno, reuniram-se na 

Sala de Reunião das Comissões e por videoconferência, sob a Presidência do Senhor Deputado Marcos José de Abreu 

 – Marquito e vice-presidência do Senhor Deputado Fabiano da Luz, os Deputados membros da Comissão de Turismo e 

Meio Ambiente: Deputado Lucas Neves, Deputado Ivan Naatz e Deputado Carlos Humberto. Justificada ausência do 

Deputado Antídio Lunelli conforme Ofício Interno N° 1096290/2023. Justificada ausência do Deputado Julio Garcia conforme 

Ofício Interno N° 7836/2023. Havendo quórum regimental, o Senhor Presidente abriu a 23ª Reunião Ordinária da Comissão 

de Turismo e Meio Ambiente cumprimentando os presentes, e submetendo à apreciação das atas das reuniões: 12ª Reunião 

Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura, 16ª Reunião Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura, 

21ª Reunião Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura e 1ª Reunião Extraordinária da 1ª Sessão Legislativa da 

20ª Legislatura a qual foram aprovadas por unanimidade. Abrindo a ordem do dia, o Senhor Presidente passou a leitura do 

seguinte projeto de Lei: PL./0412/2021 - Autor: Deputada Paulinha - Cria o Cadastro Estadual de Protetores e Cuidadores 

Individuais de Animais em Situação de Abandono ou Risco, no Estado de Santa Catarina, que posto em discussão e votação 

foi aprovado por unanimidade, com as duas emendas modificativas. Em seguida, a relatoria do Deputado Antídio Lunelli do 

PL./0465/2023 - Autor: Deputado Emerson Stein - Institui a Rota Turística Costa Esmeralda, no Estado de Santa Catarina, 

o qual foi retirado de pauta. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença dos Senhores 

Deputados e encerrou a presente reunião, da qual eu, Isabele Bruna Barbieri, Assessora Técnica de Comissão Permanente, 

lavrei esta Ata, que, após lida e aprovada pelos membros do colegiado, será assinada pelo Senhor Presidente e, 

posteriormente, publicada no Diário da Assembleia. 

Sala de Reuniões das Comissões, 19 de dezembro de 2023. 

Deputado Marcos José de Abreu – Marquito 

Presidente da Comissão de Turismo e Meio Ambiente 

Processo SEI 24.0.000005659-2 
    

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TURISMO E MEIO AMBIENTE DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 21ª LEGISLATURA 

No dia 07 de fevereiro de 2024, às 13h30min, em cumprimento aos artigos 133 e 136, do Regimento Interno, reuniram-se na 

Sala de Reunião das Comissões e por videoconferência, sob a Presidência do Senhor Deputado Marcos José de Abreu 

 – Marquito e vice-presidência do Senhor Deputado Fabiano da Luz, os Deputados membros da Comissão de Turismo e Meio 

Ambiente: Deputado Lucas Neves, Deputado Ivan Naatz e Deputado Carlos Humberto. Justificada ausência do Deputado 

Antídio Lunelli conforme Ofício Interno N° 1120803/2024. Havendo quórum regimental, o Senhor Presidente abriu a  

1ª Reunião Ordinária da Comissão de Turismo e Meio Ambiente cumprimentando os presentes e dando inicio a leitura da 

Sinopse da correspondência e outros documentos recebidos: Ofício CRBio-09 n° 01/2024, do Presidente do Conselho 

Regional de Biologia - CRBio-09, referente ao acidente ocorrido com veículo transportando ácido sulfônico no km 15 da  

SC-418, na Serra Dona Francisca, distrito de Pirabeiraba, em Joinville. Solicita desta Comissão uma avaliação detida desse 

episódio e, com o devido apoio técnico especializado, promova a indicação de medidas para reduzir o risco de novos eventos 

desse tipo, particularmente nos espaços especialmente protegidos do nosso Estado, o Presidente informou que protocolou 

de sua autoria o PL./0011/2024, que estabelece procedimentos a serem adotados em casos de incidentes com Produtos 

Perigosos e Resíduos Sólidos Classe I no modal de transporte rodoviário no Estado de Santa Catarina, informando ainda que 

oficializou os órgãos responsáveis e que posteriormente, com a resposta, esta será informada nesta Comissão. Abrindo a 

ordem do dia, o Senhor Presidente passou a leitura do seguinte Requerimento: RCC/0003/2024 de autoria do Deputado 

Marcos José de Abreu - Marquito, requerendo em substituição à Audiência Pública já aprovada (RCC/0289/2023) em ambas 

as comissões, a realização de reunião conjunta com a Comissão de Proteção, Defesa e Bem-Estar Animal, objetivando 

discutir as estratégias, os protocolos e políticas para desencalhe de cetáceos no litoral catarinense, que posto em discussão 

e votação foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença dos 
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Senhores Deputados e encerrou a presente reunião, da qual eu, Isabele Bruna Barbieri, Assessora Técnica de Comissão 

Permanente, lavrei esta Ata, que, após lida e aprovada pelos membros do colegiado, será assinada pelo Senhor Presidente 

e, posteriormente, publicada no Diário da Assembleia. 

Sala de Reuniões das Comissões, 07 de fevereiro de 2024. 

Deputado Marcos José de Abreu – Marquito 

Presidente da Comissão de Turismo e Meio Ambiente 

Processo SEI 24.0.000005629-0 
    

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRABALHO, ADMINISTRAÇÃO E SERVIÇO PÚBLICO DA 2ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

No dia 20 de fevereiro de 2024, às 11h30min, em cumprimento aos artigos 133 e 136, do Regimento Interno, reuniram-se na 

Sala de Reunião das Comissões e por videoconferência, sob a presidência do Senhor Deputado Ivan Naatz e vice-presidência 

do Senhor Deputado Volnei Weber, os demais Senhores Deputados membros da Comissão: Deputado José Milton Scheffer, 

Deputado Lucas Neves, Deputada Luciane Carminatti, Deputado Mário Motta, Deputado Maurício Peixer. Ausência 

Justificada do Deputado Antídio Lunelli, conforme Oficio Interno n° 1132694/2024/GAB-DEP-ANTÍDIO LUNELLI e do 

Deputado Sérgio Guimarães, conforme Oficio Interno n° 1133234/2024/GAB-DEP-SÉRGIO GUIMARÃES. Havendo quórum 

regimental, o Senhor Presidente abriu a 1ª Reunião Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura da Comissão de 

Trabalho, Administração e Serviço Público, cumprimentando os presentes e submetendo à apreciação a ata da 23ª Reunião 

Ordinária da 1ª sessão legislativa da 20ª legislatura, que, foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o Senhor Presidente 

passou à leitura de Sinopse de correspondência e outros documentos recebidos referentes aos Relatórios encaminhados 

pela Secretaria de Estado da Saúde, aprovados pela Comissão de Avaliação e Fiscalização – CAF: Relatórios de Avaliação 

de Execução das Metas do Contrato de Gestão 03/2022, celebrado entre a Secretária de Estado da Saúde e a Organização 

Social Fundação de Apoio ao HEMOSC/CEPON- FAHECE, para operacionalização da gestão e execução das atividades e 

serviços de saúde do Centro de Hematologia e Hemoterapia de Santa Catarina – HEMOSC, de Florianópolis/SC. Os relatórios 

aprovados são referentes, ao 1° e 2° Trimestre, 1° Semestre de 2023. Conforme oficio n° 125/2023/SES; Relatórios de 

Avaliação de Execução das Metas do Contrato de Gestão 02/2022, celebrado entre a Secretaria de Estado da Saúde e a 

Organização Social de Apoio ao HEMOSC/CEPON – FAHECE, para a operacionalização da gestão e execução das 

atividades e serviços de saúde do Centro de Pesquisas Oncológicas Dr. Alfredo Daura Jorge – CEPON de Florianópolis/SC. 

Os relatórios aprovados são referentes, ao 3° e 4° Trimestre, 2° Semestre de 2022 e Competência de 2022. Conforme oficio 

n° 131/2023/SES; Relatório encaminhado pelo Conselho de Administração da Companhia Catarinense de Águas e 

Saneamento - CASAN, referente análise de atendimento das metas e resultados na execução do plano de negócios e da 

estratégia de longo prazo do ano de 2022, conforme CT/CA 002/2023. Posteriormente, o Senhor Presidente passou a palavra 

ao Deputado Mário Motta, que relatou o PL./0191/2023, de autoria da Deputada Paulinha, que “Dispõe Sobre a Política 

Estadual de Combate a Pedofilia”; exarou parecer favorável, que, posto em discussão, foi concedido vista em gabinete do 

Deputado Ivan Naatz. Posteriormente, o Senhor Presidente passou a palavra a Deputada Luciane Carminatti, que relatou o 

PL./0290/2023, de autoria do Deputado Oscar Gutz, que “Altera a Lei 14.675 de 13 de Abril de 2009, que ‘Institui o Código 

Estadual do Meio Ambiente e Estabelece Outras Providências’. Para Determinar as Possíveis Formas de Compensação 

Ambiental”; requerendo novo diligenciamento à Secretaria de Estado do Meio Ambiente e da Economia Verde, ao Instituto do 

Meio Ambiente de Santa Catarina (IMA) e ao Conselho Estadual do Meio Ambiente de Santa Catarina (CONSEMA/SC), que, 

foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente reunião, da qual eu, 

Roberto Curcio, Assessor de Comissão Permanente, lavrei esta Ata, que, após lida e aprovada pelos membros do colegiado, 

será assinada pelo Senhor Presidente e, posteriormente, publicada no Diário da Assembleia Legislativa. 

Sala de Reuniões das Comissões, 20 de fevereiro de 2024. 

Deputado Ivan Naatz 

Presidente da Comissão de Trabalho, Administração e Serviço Público 

Processo SEI 24.0.000006361-0 
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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 20ª LEGISLATURA 

No dia 27 de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às 10h, em cumprimento aos artigos 133 e 136, do Regimento 

Interno, reuniram-se na Sala de Reuniões das Comissões, sob a presidência do senhor Deputado Volnei Weber, os 

demais senhores Deputados-Membros da Comissão: Deputado Pepê Collaço, Deputada Ana Campagnolo, Deputado 

Marcius Machado, Deputado Daniel Cândido, Deputado Tiago Zilli, Deputado Fabiano da Luz e Sérgio Guimarães. 

Ausência justificada do Deputado Napoleão Bernardes, conforme ofício n° 1144074/2024. Havendo quórum regimental, 

o senhor Presidente iniciou a reunião submetendo à apreciação a ata da 1ª Reunião Ordinária da CCJ da 2ª Sessão 

Legislativa da 20ª Legislatura, ao qual foi aprovada por unanimidade. Dando início à Ordem do Dia, o Senhor 

Presidente passou a palavra ao Deputado Tiago Zilli, que relatou as seguintes matérias: PL./0008/2024, de autoria do 

Deputado Maurício Peixer, que “Dispõe sobre a proibição da circulação de veículos transportadores de produtos 

perigosos entre os Municípios de Joinville e Campo Alegre do trecho Rodoviário Estadual da SC -418, Serra Dona 

Francisca, no Estado de Santa Catarina”. Apresentou requerimento de apensamento ao PL./0007/2024, de autoria do 

Deputado Fernando Krelling, que “Dispõe sobre a proibição da circulação de veículos transportadores de produtos 

perigosos entre os Municípios de Joinville e Campo Alegre do trecho Rodoviário Estadual da SC- 418, Serra Dona 

Francisca, no Estado de Santa Catarina”, para que tramitem conjuntamente, que, posto em discussão e votação, foi 

aprovado por unanimidade. PL./0011/2024, de autoria do Deputado Marquito, que “Estabelece procedimentos a serem 

adotados em casos de incidentes com Produtos Perigosos e Resíduos Sólidos Classe I no modal de transporte 

rodoviário no Estado de Santa Catarina”. Apresentou requerimento de diligência à Procuradoria Geral do Estado, à 

Secretaria de Estado de Infraestrutura e Mobilidade, à Secretaria de Estado da Proteção Defesa Civil, ao Corpo de 

Bombeiros Militar de Santa Catarina e ao Instituto do Meio Ambiente (IMA), que, posto em discussão e votaç ão, foi 

aprovado por unanimidade. PL./0007/2024, de autoria do Deputado Fernando Krelling, que “Dispõe sobre a proibição 

da circulação de veículos transportadores de produtos perigosos entre os Municípios de Joinville e Campo Alegre do 

trecho Rodoviário Estadual da SC- 418, Serra Dona Francisca, no Estado de Santa Catarina”. Apresentou requerimento 

de diligência à Procuradoria Geral do Estado, à Secretaria de Estado de Infraestrutura e Mobilidade, à Secretaria de 

Estado da Indústria, do Comércio e do Serviço e ao Instituto do Meio Ambiente (IMA), e ao Conselho das Federações 

Empresariais de Santa Catarina (COFEM), que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Após, 

foi passada a palavra ao Deputado Fabiano da Luz, que requereu a inclusão extrapauta da Devolução de vista sem 

manifestação ao PL./0058/2023, de autoria do Deputado Antídio Lunelli, que “Dispõe sobre a inclusão das temáticas 

de ‘Robótica’ e ‘Programação’ na grade curricular da Rede Estadual de Ensino”. Posto em discussão e votação o voto 

favorável com emenda substitutiva global do Relator Deputado Pepê Collaço, foi aprovado por unanimidade. 

Posteriormente relatou as seguintes matérias: PL./0183/2023, de autoria do Deputado Oscar Gutz, que “Institui o 

programa ‘Vida em Movimento’ com o fim de realizar a coleta itinerante de sangue no Estado de Santa Catarina e dá 

outras providências”. Exarou parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi ap rovado por unanimidade. 

PL./0438/2023, de autoria do Deputado Maurício Eskudlark, que “Denomina Rodovia Erich Ludwig Schreiner, o trecho 

da Rodovia SC- 340 entre o Distrito de Espraiado e a sede do Município de Timbó Grande, e altera o Anexo II da Lei 

n° 16.720, de 2015, que ‘Consolida as Leis que dispõem sobre denominação de bens públicos no âmbito do Estado de 

Santa Catarina’". Exarou parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 

PL./0473/2023, de autoria do Deputado Rodrigo Minotto, que “Estabelece o dever de apresentação, em todos os 

eventos esportivos de mais de 2 (duas) horas ininterruptas de duração, realizados no âmbito do Estado de Santa 

Catarina, de atestado médico específico de aptidão física para a prática de atividades desportivas intensas e/ou de 

alto rendimento”. Apresentou requerimento de diligência à Secretaria de Estado da Saúde, da FESPORTE - Fundação 

Catarinense de Esporte, do Conselho Estadual de Desportos de Santa Catarina, do Conselho Regional de Educação 

Física de Santa Catarina, do Conselho Estadual de Medicina, da Sociedade Brasileira de Cardiologia, da Sociedade 

Brasileira de Medicina do Exercício e do Esporte e da Procuradoria-Geral do Estado (PGE), que, posto em discussão 

e votação, foi aprovado por unanimidade. PL./0483/2023, de autoria da Deputada Prof. Vanessa da Rosa, que “Institui 
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a Política Estadual de Fomento ao Empreendedorismo de Negros e Negras, no Estado de Santa Catarina – 

Afroempreendedorismo”. Apresentou requerimento de diligência à Secretaria de Estado do Desenvolvimento 

Econômico Sustentável (SDE), da Gerência de Políticas para Igualdade Racial e Imigrantes 

 – GEIRI por meio da Secretaria de Estado da Assistência Social, Mulher e Família, da Agência de Fomento do Estado 

de Santa Catarina S.A - BADESC, do Serviço Social do Comércio (Sesc), Serviço Social da Indústria (SESI) , Serviço 

Nacional de Aprendizagem Industrial (SENAI) e da Procuradoria-Geral do Estado (PGE), que, posto em discussão e 

votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o Deputado Daniel Cândido relatou as seguintes matérias: 

PL./0006/2024, de autoria do Deputado Rodrigo Minotto, que “Altera o art. 256-A da Lei n° 14.675, de 2009, que Institui 

o Código Estadual do Meio Ambiente e estabelece outras providências, para ampliar o número de estabelecimentos 

abrangidos; destinar, aos projetos educacionais de reciclagem, parte do resíduo de óleo coletado; e estender às mic ro 

e pequenas empresas o dever de disponibilizar, aos consumidores, postos de coleta de resíduos”. Apresentou 

requerimento de diligência à ABRASEL/SC, ACATS/SC, COFEM/SC, FAMPESC, COFEM/SC, SEMA/SC, SEBRAE/SC, 

FCDL/SC, SEMAE/SC, IMA/SC e do FEMPE/SC, além de colher manifestação da Fecomércio/SC, que, posto em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. PL./0018/2024, de autoria do Deputado Matheus Cadorin, que 

“Declara de utilidade pública o CAPÍTULO SÃO FRANCISCO DO SUL N 768 e Altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, 

de 2021, que ‘Consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do Estado 

de Santa Catarina’ para fazer constar nele o nome de tal entidade”. Apresentou requerimento de diligência interna ao 

autor, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. PL./0485/2023, de autoria do Deputado Julio 

Garcia, que “Declara de utilidade pública a Associação de Radiodifusão Comunitária Capivari de Baixo e altera o Anexo 

Único da Lei n° 18.278, de 2021, que ‘Consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina’, para neste fazer constar o nome de tal entidade”. Apresentou 

requerimento de diligência interna ao autor, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 

PL./0534/2023, de autoria do Deputado Napoleão Bernardes, que “Altera o Anexo Único da Lei n. 16.722, de 2015, 

para denominar o município de Pomerode como a Capital Catarinense do Enxaimel”. Exarou parecer favorável, que, 

posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Posteriormente, o Senhor Presidente relatou, a pedido 

do Deputado Napoleão Bernardes, a seguinte matéria: PL./0492/2023, de autoria do Deputado Mauro De Nadal, que 

“Altera o art. 1° da Lei n° 13.622, de 2005, que ‘Normatiza a participação de atletas, representantes de municípios, nas 

competições intermunicipais promovidas pelo Sistema Desportivo Estadual de Santa Catarina, através da Fundação 

Catarinense de Desporto – FESPORTE’, com o fim de vedar a participação de atletas registrados por entidades de 

administração desportiva nacional ou internacional não estabelecidas no Estado de Santa Catarina na modalidade de 

vôlei de praia”. Exarou parecer favorável, que, posto em discussão e votação, fo i aprovado por unanimidade. Na 

sequência, foi passada a palavra à Deputada Ana Campagnolo que relatou as seguintes matérias: PL./0497/2023, de 

autoria do Deputado Napoleão Bernardes, que “Altera a Lei n. 18.531, de 2022, para instituir a Semana Estadual de 

Conscientização sobre a Perda e o Desperdício de Alimentos”. Exarou parecer favorável, que, posto em discussão e 

votação, foi aprovado por unanimidade. PL./0404/2023, de autoria do Deputado Zé Caramori, que “Dispõe sobre a 

divulgação dos valores pagos em publicidade pelo Governo do Estado”. Apresentou requerimento de diligência à 

Secretaria de Estado da Comunicação e à Procuradoria-Geral do Estado, que, posto em discussão e votação, foi 

aprovado por unanimidade. PL./0427/2023, de autoria do Deputado Jessé Lopes, que “Estabelece normas para a 

escolha de diretores para as escolas públicas estaduais e dá outras providências”. Apresentou requerimento de 

diligência Secretaria de Estado da Educação, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 

PL./0495/2023, de autoria do Deputado Rodrigo Minotto, que “Cria o Museu Barão de Antonina, no Município de Mafra, 

e estabelece outras providências”. Apresentou requerimento de diligência à Procuradoria -Geral do Estado, Secretaria 

de Estado da Educação, Secretaria de Estado da Administração e à Fundação Catarinense de Cultura, que, posto em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. PL./0516/2023, de autoria do Deputado Marquito, que “Dispõe 

sobre sanção administrativa para importunação sexual, preservando a segurança e dignidade das pessoas em locais 

públicos e privados”. Apresentou requerimento de diligência à Procuradoria -Geral do Estado, Secretaria de Estado da 
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Segurança Pública, Secretaria de Estado da Assistência Social, Mulher e Família, que, posto em discussão e votação, 

foi aprovado por unanimidade. Logo após, foi passada a palavra ao Deputado Pepê Collaço que relatou as seguintes 

matérias: PL./0435/2023, de autoria do Deputado Pedrão Silvestre, que “Altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, de 

2021, que ‘Consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do Estado de 

Santa Catarina’, para o fim de declarar de utilidade pública estadual a Associação de Surf e Tow -in do Farol de Santa 

Marta - ASTFSM de Laguna”. Exarou parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por 

unanimidade. PL./0436/2023, de autoria do Deputado Pedrão Silvestre, que “Altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, 

de 2021, que ‘Consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do Estado 

de Santa Catarina’, para o fim de declarar de utilidade pública estadual a Associação de Surf de Laguna – ASL”. Exarou 

parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo, o Senhor 

Presidente, a pedido do Deputado Sérgio Guimarães, relatou as seguintes matérias: PL./0318/2023, de autoria do 

Deputado Carlos Humberto, que “Declara de utilidade pública a Associação Cultural, Desportiva e Assistencial Santo 

Antônio - (ACDA Santo Antônio), de Balneário Piçarras e Altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal entidade”. Exarou parecer favorável, que, posto em discussão e 

votação, foi aprovado por unanimidade. PL./0513/2023, de autoria do Deputado Napoleão Bernardes, que “Altera a Lei 

n° 18.278, de 2021, para declarar de utilidade pública a Associação Viva Parkinson, da cidade de Blumenau”. Exarou 

parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. PL./0294/2023, de autoria do 

Deputado José Milton Scheffer, que “Acrescenta parágrafos ao art. 124 -G na lei 14.675, de 13 de abril de 2009”. 

Solicitou a retirada de pauta, que lhe foi concedida. Por fim, o Presidente convocou a próxima reunião para dia e 

horário regimental. Em seguida, agradeceu a presença dos Deputados Membros e demais presentes, e encerrou esta 

reunião da qual eu, Evandro Carlos dos Santos, Coordenador das Comissões, lavrei a ata que, após lida e aprovada 

pelos membros do colegiado, será assinada pelo Presidente da Comissão e publicada no Diário da Assembleia.  

Deputado Volnei Weber 

Presidente em Exercício da Comissão de Constituição e Justiça 

Processo SEI 24.0.000006367-0 
 

C O M U N I C A Ç Õ E S  P A R L A M E N T A R E S  
 

 

OFÍCIO 
 

OFÍCIO INTERNO N° 1156552/2024/GAB-DEP-ESTENER SORATTO Florianópolis, 06 de março de 2024. 

Excelentíssimo Senhor 

MAURO DE NADAL 

Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina 

Assunto: Retorno de viagem com um dia de antecedência 

Senhor Presidente, 

Cumprimentando-o cordialmente, informo que retornei no dia de hoje, portanto com um dia de antecedência, 

da missão à Portugal, na qual participei da Bolsa de Turismo de Lisboa - BTL 2024. 

Em razão disso, solicito que sejam efetuados os registros necessários a fim de que possa retomar 

imediatamente às atividades parlamentares, inclusive com participação na 13ª Sessão Plenária Ordinária (06/03/2024). 

Atenciosamente, 

Estêner Soratto 

Deputado Estadual 

Processo SEI 24.0.000006635-0 
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C A D E R N O  A D M I N I S T R A T I V O   
 

G E S T Ã O  D E  P E S S O A L ,  N O R M A T I V A ,  F I S C A L  E  D E  M A T E R I A I S  
 

 

PORTARIAS 
 

PORTARIA N° 387, de 5 de março de 2024 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, 

de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 38, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

DESIGNAR o servidor JULIANO DA COSTA AZEVEDO, matrícula n° 6317, do Quadro de 

Pessoal da Assembleia Legislativa, para exercer, em substituição, a função de Chefia Adjunta da Consultoria Legislativa, 

código PL/FC-6, do Grupo de Atividades de Função de Confiança, enquanto durar o impedimento da respectiva titular, 

ILDA MARIA GOMES DOS SANTOS, matrícula n° 7225, que se encontra em licença para tratamento de saúde, por  

15 (quinze dias), a contar de 26 de fevereiro de 2024 (GP - CONSULTORIA LEGISLATIVA). 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 24.0.000005570-7 
    

PORTARIA N° 388, de 5 de março de 2024 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de Secretário 

Parlamentar, do servidor CELSO NUNES GOULART JUNIOR, matrícula n° 11734, de PL/GAB-100 para o PL/GAB-95 do Quadro 

de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 05 de março de 2024 (GAB DEP CARLOS HUMBERTO). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 24.0.000006356-4 
    

PORTARIA N° 389, de 5 de março de 2024 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, do servidor EDSON IVAN FORTES DE JESUS, matrícula n° 11810, de PL/GAB-77 para o PL/GAB-86 

do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 05 de março de 2024 (GAB DEP CARLOS HUMBERTO). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 24.0.000006373-4 
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PORTARIA N° 390, de 5 de março de 2024 

O DIRETOR GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, 

de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 24 da Lei Complementar n° 491, de 20 de janeiro de 2010, 

PRORROGAR, por 30 (trinta) dias, os efeitos da Portaria n° 2553, de 25 de outubro de 2023, que 

constituiu Comissão de Sindicância Investigativa, a contar de 5 de março de 2024. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 24.0.000005883-8 
    

PORTARIA N° 391, de 5 de março de 2024 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, da servidora JERUSA NARA MOSER, matrícula n° 3388, de PL/GAB-100 para o PL/GAB-95 do 

Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 5 de março de 2024 (GAB DEP MAURICIO ESKUDLARK). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 24.0.000006430-7 
    

PORTARIA N° 392, de 5 de março de 2024 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, da servidora VANESSA MENDES MATHEUS COLLACO, matrícula n° 12124, de PL/GAB-95 para 

o PL/GAB-87 do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 5 de março de 2024 (GAB DEP SORATTO). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 24.0.000006419-6 
    

PORTARIA N° 393, de 5 de março de 2024 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR a servidora MARLENE BOROVSKY, matrícula n° 8678, do cargo de Secretário 

Parlamentar, código PL/GAL-79, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 5 de março de 2024 

(LIDERANÇA DO PL). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 24.0.000006434-0 
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PORTARIA N° 394, de 5 de março de 2024 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

NOMEAR RAFAELE MARTINS SAMPAIO, para exercer o cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-32, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, 

a contar da data de sua posse (GAB DEP SORATTO – TUBARÃO). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 24.0.000006446-3 
    

PORTARIA N° 395, de 5 de março de 2024 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

NOMEAR MARLENE BOROVSKI, para exercer o cargo de provimento em comissão de Secretário 

Parlamentar, código PL/GAB-71, Atividade Administrativa Interna, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar 

de 5 de março de 2024 (GAB DEP MAURICIO ESKUDLARK). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 24.0.000006462-5 
    

PORTARIA N° 396, de 5 de março de 2024 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

NOMEAR JOAO ANTONIO FORTUNATO, para exercer o cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-50, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, 

a contar da data de sua posse (GAB DEP JESSE LOPES – ITAIOPOLIS). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 24.0.000005808-0 
    

PORTARIA N° 397, de 5 de março de 2024 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

NOMEAR CAMILA LESSA IZIDRO, para exercer o cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAL-79, Atividade Administrativa Interna, do Quadro de Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar da data de sua posse (LIDERANÇA DO PL). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 24.0.000006491-9 
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PORTARIA N° 398, de 5 de março de 2024 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE:  

PUBLICAR que o servidor LEONARDO LORENZETTI, matrícula n° 4520, designado pela 

Procuradora Geral, é o responsável pela convalidação e controle de frequência dos servidores lotados na Procuradoria. 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 24.0.000006089-1 
    

PORTARIA N° 399, de 6 de março de 2024 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, e pela Resolução n° 100, de 15 de fevereiro de 2002, 

RESOLVE: com fundamento no art. 42 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, c/c o art. 5° 

da Lei Complementar n° 36, de 18 de abril de 1991, 

INCLUIR na folha de pagamento do servidor do Poder Executivo - Secretaria de Segurança 

Pública, à disposição da ALESC, GEOVANNI ANTONIO REIS, matrícula n° 9838, Adicional por Tempo de Serviço, incidentes 

sobre a função gratificada de Assessoria Técnica-Parlamentar, código PL/FG-4, no percentual de 36% (trinta e seis por cento), 

a contar de 9 de fevereiro de 2024. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 24.0.000002888-2 
    

PORTARIA N° 400, de 6 de março de 2024 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, da servidora RIGA ANILSA BORGES DA SILVA, matrícula n° 12063, de PL/GAB-58 para o 

PL/GAB-65 do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 6 de março de 2024 (GAB DEP MARIO MOTTA). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 24.0.000006584-2 
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